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Introducción 
 

Atendiendo al firme compromiso de la Procuraduría de Protección al Ambiente de Quintana Roo 
con la ciudadanía y a efecto de honrar el cumplimiento de las disposiciones legales aplicables para 
la protección, trato digno y respetuoso a los animales y con sendas facultades legales establecidas 
en el Capítulo Primero, artículo 6 fracción 17 de la Ley que crea la Procuraduría de Protección al 
Ambiente de Quintana Roo, específicamente al instruir a “fomentar la participación ciudadana en 
el cumplimiento de la legislación ambiental”, esta Procuraduría implementó acciones tendientes a 
incentivar la participación de la ciudadanía del Estado, con la finalidad de conocer el sentir de los 
diversos grupos de la sociedad, canalizando dichas acciones a través de una Encuesta Ciudadana 
sobre Bienestar Animal, la cual fue desplegada en diversos medios electrónicos de fácil difusión, 
así como en el portal oficial de la Procuraduría, en redes sociales oficiales y en medios masivos de 
comunicación en el Estado, con el propósito de hacerla llegar a la mayor población posible, el 
mecanismo implementado estuvo disponible para que pudiera participar cualquier persona 
interesada, recepcionando respuestas del 09 al 26 de Junio del presente. 

Al cierre de la encuesta, los resultados fueron mejores de los esperados con el proyecto piloto de 
respuesta de la población en un tema tan sensible como el que nos ocupa, el interés de la sociedad 
se vio reflejado en con la participación de 1873 ciudadanos, quienes nos hicieron partícipes de sus 
opiniones sobre temas como las obligaciones que establece le Ley de Protección y Bienestar Animal 
del Estado de Quintana Roo, la venta de animales silvestres, el uso de animales en espectáculos, 
esterilización y vacunación de animales domésticos, trato digno a animales de consumo, entre 
otros. 

Hoy, queremos compartir con Ustedes los resultados de la Consulta, esperando que los datos 
contenidos en ella sirvan como un diagnóstico básico del sentir de la población de Quintana Roo, 
en temas relacionados con el bienestar y la protección de las especies animales con las que 
convivimos día a día. 
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Datos generales 
Se recibieron respuestas de los once municipios del Estado de Quintana Roo, teniendo mayor 
participación en Benito Juárez, Othón P. Blanco, Cozumel y Solidaridad. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

MUNICIPIO PARTICIPANTES 
Benito Juárez 699 

Othón P. Blanco 432 
Cozumel 280 

Solidaridad 258 
Puerto Morelos 82 

Tulum 59 
Felipe Carrillo Puerto 16 

Bacalar 15 
Lázaro Cárdenas 13 

Isla Mujeres 10 
José María Morelos 9 

TOTAL 1873 
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El rango más representativo es el que comprende las edades de entre los 37 y 22 años, se 
identifica como Generación “Y”, agrupa a las personas nacidas entre los años de 1980 hasta 
1995. Esta tendencia concuerda con las características atribuidas a este grupo poblacional 
inmerso en el desarrollo tecnológico, económico y social, que se mantiene cercano a la información 
actualizada, población económicamente activa que muestra preocupación por sus acciones y el 
efecto que éstas provocan y preocupadas por temas como el medio ambiente y la sustentabilidad.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

368

1499

Género de los participantes

120

552

952

249

Rangos de edad de los participantes

53 - 71 38 - 52 22 - 37 MENOR	DE	22

1,499 de los 
participantes 

corresponden al 
género femenino, 

mientras que sólo el 
19.7% son hombres. 



	

	 4	

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Respuestas de la Encuesta 
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Conclusiones  

La presente información es una encuesta de opinión al ciudadano sobre como nos encontramos en 
el Estado de Quintana Roo en conocimiento y percepción sobre los temas de bienestar animal. La 
información no tiene como objetivo modificar o reglamentar  en materia de bienestar animal, es un 
diagnostico de percepción sobre los temas relacionados. 

Las estadísticas aquí presentadas son parámetros de percepción de un sector que tiene acceso a 
internet, por lo que  se recomienda llevar a cabo sondeos de opinión en algunos sitios públicos en 
los principales municipios del Estado, con el objeto de conocer la opinión ciudadana desde 
diferentes sectores. 

Se puede resaltar que la población se muestra interesada en el tema del bienestar animal aunque 
desconocen las normas y regulaciones para ello. 

En este ejercicio de encuesta en línea, se tiene el respaldo ciudadano en materia de bienestar 
animal, existe conciencia social al respecto, por lo que se debe de enfocar una campaña sobre qué 
hacer y cómo actuar ante posibles actos que contravengan las legislaciones vigentes en el Estado. 
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Anexo  

1. ¿Tienes mascotas?        
        
 Respuesta # Participantes %     
 Si 1758 93.9     
 No 115 6.1     
        
2. ¿Cuántas y de qué especie?       
        
Pregunta abierta, la generalidad son perros y gatos el dato máximo es 20 perros y 2 gatos   
        
3. ¿Has oído hablar de la Ley de Bienestar Animal del Estado de Quintana Roo?    
        
 Respuesta # Participantes %     
 Si 948 50.6     
 No 925 49.4     
        
4. ¿Conoces las obligaciones de los habitantes de Estado de Quintana Roo sobre el Bienestar Animal?  
        
 Respuesta # Participantes %     
 Si 773 41.3     
 No 1093 58.4     
 Me es indiferente 7 0.3     
        
5. ¿Consideras necesario contar con un registro de animales domésticos?     
        
 Respuesta # Participantes %     
 Si 1631 87.1     
 No 197 10.5     
 Me es indiferente 45 2.4     
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6. ¿Consideras que el abandono de mascotas debe ser sancionado?     
        
 Respuesta # Participantes %     
 Si 1858 99.2     
 No 12 0.6     
 Me es indiferente 3 0.2     
        
7. Si pensaras en tener una mascota ¿considerarías la adopción como primera opción?    
        
 Respuesta # Participantes %     
 Si 1702 90.9     
 Tal vez 141 7.5     
 No 30 1.6     
        
8. ¿Sabes qué es un Centro de Atención Animal, Asistencia y Zoonosis?     
        
 Respuesta # Participantes %     
 Si 1019 54.4     
 No 854 45.6     
        
9. ¿Tu municipio cuenta con un Centro de Atención Animal, Asistencia y Zoonosis?    
        
 Respuesta # Participantes %     
 Si 476 25.4     
 No 334 17.8     

 No estoy enterada/o 1063 56.8     
        
10. ¿Sabes dónde se encuentra ubicado el Centro de Atención Animal, Asistencia y Zoonosis de tu municipio?  
        
 Respuesta # Participantes %     
 Si 404 21.6     
 No 1469 78.4     
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11. ¿Consideras que los Centros de Atención Animal, Asistencia y Zoonosis cuentan con los recursos necesarios para su 
funcionamiento?  
        
 Respuesta # Participantes %     
 Si 150 8     
 No 1606 85.7     
 Me es indiferente 117 6.2     
        
12. ¿Llevas a tus mascotas a las campañas de vacunación antirrábica?     
        
 Respuesta # Participantes %     
 Si 1332 71.1     
 No 402 21.5     
 No me he enterado 139 7.4     
        
13. ¿Estás de acuerdo con la esterilización de las mascotas hembras y machos?    
        
 Respuesta # Participantes %     
 Si 1833 97.9     
 No 40 2.1     
        

14. ¿Considerarías pagar un monto de recuperación por los materiales empleados en la esterilización de tus mascotas?  
        
 Respuesta # Participantes %     
 Si 1664 88.8     
 No 44 2.3     
 Tal vez 165 8.8     
        
15. ¿Consideras las corridas de toros un patrimonio cultural de Quintana Roo?    
        
 Respuesta # Participantes %     
 No 1829 97.7     
 Si 44 2.3     
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17. ¿Estás de acuerdo con que se lleven a cabo corridas de toros en Quintana Roo?    
        
 Respuesta # Participantes %     
 No 1815 96.9     
 Si 58 3.1     
        
18. ¿Consideras las peleas de gallos un patrimonio cultural de Quintana Roo?    
        
 Respuesta # Participantes %     
 No 1835 1827     
 Si 38 46     
        
20. ¿Estás de acuerdo con que se lleven a cabo peleas de gallos en Quintana Roo?    
        
 Respuesta # Participantes %     
 No 1827 97.5     
 Si 46 2.5     
        
21. ¿Estás de acuerdo con que se lleven a cabo peleas de perros en Quintana Roo?    
        
 Respuesta # Participantes %     
 No 1864 99.5     
 Si 9 0.5     
        
22. ¿Tienes interés sobre el trato que se le da a los animales de consumo durante su crianza y sacrificio (cerdos, gallinas,  
vacas, borregos, etc.)?  
        
 Respuesta # Participantes %     
 Si 1683 89.9     
 No 149 8     
 Me es indiferente 41 2.2     
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23. ¿Te inclinarías por comprar alimentos de origen animal que garanticen un trato digno a los mismos?   
        
 Respuesta # Participantes %     
 Si 1656 88.4     
 No 182 9.7     
 Me es indiferente 35 1.9     
        
24. ¿Consideras importante que los animales destinados para consumo humano se desarrollen en alojamientos  
apropiados de acuerdo a su especie?  
        
 Respuesta # Participantes %     
 Si 1786 95.4     
 No 70 3.7     
 Me es indiferente 17 0.9     
        
25. ¿Consideras importante que los métodos de sacrificio de animales para consumo sean  humanitarios?  
        
 Respuesta # Participantes %     
 Si 1756 93.8     
 No 86 4.6     
 Me es indiferente 31 1.7     
        
26. ¿Consideras correcto tener animales silvestres como mascotas (tucanes, changos, pericos, víboras, etc.)?   
        
 Respuesta # Participantes %     
 Si 55 2.9     
 No 1768 94.4     
 Me es indiferente 50 2.7     
        
27. Comprar, vender, poseer y extraer de su hábitat a un animal silvestre es considerado un delito.   
        
 Respuesta # Participantes %     
 VERDADERO 1849 98.7     
 FALSO 24 1.3     
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28. ¿Sabes que puedes denunciar la compra, venta o posesión de animales silvestres ante las autoridades?  
        
 Respuesta # Participantes %     
 Tengo conocimiento 1486 79.3     
 No tengo conocimiento 376 20.1     
 Me es indiferente 11 0.6     
        
29. ¿Consideras apropiado el uso de animales en espectáculos?     
        
 Respuesta # Participantes %     
 Si 126 6.7     
 No 1702 90.9     
 Me es indiferente 45 2.4     
        
31. ¿Estaría interesado (a) en recibir capacitación y participar en talleres educativos sobre bienestar animal?   
        
 Respuesta # Participantes %     
 Si 1737 92.7     
 No 136 7.3     
        
32. ¿Perteneces a alguna asociación relacionada con el bienestar animal?     
        
 Respuesta # Participantes %     
 Si 217 11.6     
 No 1656 88.4     
        
        

 


